

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കേരള ജനതയുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ കലോചിത മാറ്റങ്ങളോടെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ പ്രശംസനീയമാണ്. ജനങ്ങളുടെ ഉപഭോഗ സ്വഭാവം മാറിയതോടെ നമ്മുടെ പല പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളും പ്രതിസന്ധിയിലും പലതും അപ്രത്യക്ഷമാകുന്ന ഘട്ടത്തിലുമാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ നട്ടെല്ലായിരുന്ന കയർ, കശുവണ്ടി, കൈത്തറി വ്യവസായങ്ങൾ പോലും പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഇവയെക്കൂടാതെ അനേകം പീഡിത വ്യവസായങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. ഇവിടെയെല്ലാം തൊഴിലെടുക്കുന്നവർ സമൂഹത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരും അതിൽ കൂടുതൽ സ്ത്രീകളുമാണ്. വരുമാനക്കുറവും അസംസ്കൃത സാധനങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യവും തൊഴിലില്ലായ്മയും മൂലം വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികൾ പോലും മറ്റ് മേഖലകളെ ആശ്രയിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലായിരിക്കുകയാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ തകർച്ചയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനും തോട്ടണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വളരെ പ്രശംസനീയമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്നര ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാശ്രയിക്കുന്ന കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ പൊതുമേഖലയിലെ ഫാക്ടറികളെല്ലാം തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. എന്നാൽ പലകാരണങ്ങളാൽ പകുതിയിലധികം വരുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് ഒന്നരലക്ഷത്തോളം തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലും വരുമാനവുമില്ലാത്ത നിലയിലാണ്. ഏറ്റവുമധികം വിദേശ നാണ്യം നേടിത്തരുന്ന കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ കയറ്റുമതി അടുത്തകാലത്തായി കുറഞ്ഞു വരികയാണ്. അസംസ്കൃത തോട്ടണ്ടിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് ഈ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്നു. കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും, തോട്ടണ്ടിയുടെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴും ഇറക്കുമതിയെ ആശ്രയിക്കേണ്ട നിലയിലാണ്. തോട്ടണ്ടിക്ക് കേന്ദ്രം ഇറക്കുമതി ചൂങ്കും ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ ആധുനിക വൽക്കരണത്തിന്റെ അഭാവവും ഈ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഈ വ്യവസായത്തിനനൽകി അടഞ്ഞു കിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയോ അതിന്

മുതലാളിമാർ തയ്യാറാകാത്തപക്ഷം ഫാക്ടറികൾ ഏറ്റെടുക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയോ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്നേമൂക്കാൽ ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന കയർ മേഖലയുടെ പുനഃഋജീവനത്തിനും വൈവിധ്യവത്കരണത്തിനും വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഈ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലുൽപാദിപ്പിക്കുന്ന നാളികേരത്തിന്റെ 28 ശതമാനം തൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഇവിടെ സംസ്കരിച്ച് ചകിരിയാക്കുന്നത്. ഈ മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ കുറവും യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ അഭാവവുമാണ്. പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ ഉൽപ്പന്നമെന്ന നിലയിൽ ലോകത്തേറെ പ്രചാരം നേടിയ കയറുൽപ്പന്നങ്ങൾ മികച്ച മാർക്കറ്റിങ്ങിലൂടെ കൂടുതൽ വിറ്റഴിക്കുകയും മെച്ചപ്പെട്ട വില നൽകി തൊണ്ട് ശേഖരിച്ച് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൈത്തറി വ്യവസായത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏറെ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ കൈത്തറി വ്യവസായം പ്രധാനമായും കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്,

തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം, കൊല്ലം, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ്. കേരളത്തിൽ 611 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 406 എണ്ണം മാത്രമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പലസ്ഥലങ്ങളിലും സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഉൽപ്പാദനം നാമമാത്രമാണ്. കാര്യക്ഷമമായി വിപണനവും ആധുനിക വൽക്കരണവും ഈ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. വിദഗ്ദ്ധ ഡിസൈനർമാരുടെ സഹായത്തോടെ മികച്ച ഉൽപ്പന്നങ്ങളുൽപ്പാദിപ്പിച്ച് ഓൺ ലൈൻ മാർക്കറ്റിങ്ങ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനത്തെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ സാധ്യത നിലനിർത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തൊടിയൂർ, തഴവ, വള്ളികുന്നം, കലശേഖരപുരം എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ 50,000 കുടുംബങ്ങളുടെ പ്രധാന ഉപജീവനമാർഗ്ഗമായിരുന്നു തഴപ്പായ നിർമ്മാണ വ്യവസായം. നമ്മുടെ കാർഷിക സംസ്കാരത്തോടനുബന്ധിച്ച് നിലനിന്നിരുന്ന പ്രധാന വ്യവസായം ഇന്ന് പൂർണ്ണമായും തകർന്ന നിലയിലാണ്. വളരെയധികം തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള ഈ വ്യവസായം പുനഃരജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉൾജ്ജ്വലിത ശ്രമമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കരകൗശല ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം, മൺപാത്ര നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ അനേകം തൊഴിലുകൾ ഇന്നും

കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇതിനെ ആശ്രയിച്ച് അനേകം പേർ ഉപജീവനം നിർവഹിക്കുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിലെടുക്കുന്നവർ അസംഘടിതരും പാവപ്പെട്ടവരുമാണ്. ഇവരുടെ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടി ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള എല്ലാ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെയും ആവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകി തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ തനത് കരകൗശല വൈദഗ്ദ്ധ്യവും ദേശീയ സങ്കേതിക വിദ്യകളും അഭിരുചിയും പ്രാദേശിക സംസ്കാരവും ഒരുപോലെ സമ്മേളിക്കുന്ന ഉപജീവന മേഖലയാണ് കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ. കരകൗശലം, കയർ, കൈത്തറി, ഖാദി, കശുവണ്ടി, ബീഡി, ബാംബൂ, പന വെങ്കല - കളിമൺ പാത്രനിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവയാണ് കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ. മൊത്തം വ്യവസായിക തൊഴിൽ ശക്തിയുടെ സിംഹഭാഗവും പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. അവരിൽ തന്നെ ഭൂരിപക്ഷവും വിവിധ

സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരും മഹാഭൂരിപക്ഷവും സ്ത്രീകളുമാണ്. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയുടെ പരിപോഷണത്തിനായി ബഹുമുഖ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഏകദേശം അയ്യായിരത്തിലധികം നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികളെയും അത്രത്തോളംതന്നെ അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളെയും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് 75 ലക്ഷത്തോളം മീറ്റർ തുണി കൈത്തറിയിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു. ഇതുവഴി കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്ക് മില്ലുകൾക്കും പുരോഗതിയുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വികസന യജ്ഞത്തിൽ പങ്കാളികളാകാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി വഴി ഇതുവരെ 100 കോടിയോളം രൂപ കൂലിയിനത്തിൽ മാത്രം തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി മേഖലയിൽ യുവ വീവ് പദ്ധതി, ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി പദ്ധതി, ഹാൻഡ്ക്രൂ വഴിയുള്ള കൈത്തറി സുരക്ഷാ പദ്ധതി, സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭം തുടങ്ങിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്താദ്യമായി ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതവും ജില്ലാ തലത്തിൽ അൻപതിനായിരം രൂപ വീതവും അടങ്ങുന്ന അവാർഡുകളും പ്രഖ്യാപിച്ച് പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൈത്തറി മേഖലയിൽ നെയ്യുകാർ, അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾ അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ എന്നിവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുള്ള നെയ്യുത്സവം ഒരു വലിയ അനുഭവമായിരുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ വിവിധ ക്രാഫ്റ്റുകളിലായി ഇതുവരെ 1350 കരകൗശല തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗജന്യമായി ടൂൾകിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 3500 ഓളം ആർട്ടിസാൻമാർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള 9 ഡിസൈൻ & ടെക്നോളജി വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയും ആധുനികമെഷിനറികളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അംഗീകൃത ഇന്റർ-പനമ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേജസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. പനമ്പിന്റെ സംഭരണവില പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു. സാമൂഹ്യ

യന്ത്രവക്ത്ര പനമ്പ് നെയത്ത് കേന്ദ്രങ്ങൾ, സ്ലീവറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ
 തുടങ്ങിയവയും ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ബാംബു ഇന്നവേഷൻ സെന്റർ
 പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ബാംബു ഉൽപ്പന്നങ്ങളായ ബോർഡുകൾ, ഫ്ലാറ്റൻഡ്,
 ബാംബു ഫ്ലോറിംഗ് ടൈൽസ് എന്നിവ ചെലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിൽ
 നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.
 കെൽപാം എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തകർച്ചയിൽ നിന്നും
 പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സർവ്വീസ് സെന്റർ,
 പെറ്റ് ബോട്ടിൽ പ്ലാന്റ്, പന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള സ്വീറ്റ്സ്,
 മോഡേൺ റൈസ് മിൽ എന്നിവയും സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ
 ത്വരിതഗതിയിൽ നടത്തി വരികയാണ്. കേരളത്തിലെ കരകൗശല മേഖലയുടെ
 വികസനത്തിന് വേണ്ടി മലബാർ ക്രാഫ്റ്റ്സ് മേള പാലക്കാട്ടും കണ്ണൂരിലും
 സംഘടിപ്പിച്ചു. വലിയ ആകർഷകമായൊരു പരിപാടിയായിരുന്നു. അന്താരാഷ്ട്ര
 നിലവാരത്തിലുള്ള വ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളും അതിൽ
 പങ്കാളികളാകുകയുണ്ടായി. ഖാദി മേഖലയുടെ പുനഃരധാരണത്തിനായി
 ചർക്കകളുടെയും തറികളുടെയും പരിഷ്കരണം, ഉൽപാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ
 നവീകരണം, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള

നടപടികൾ, ഉത്സവബത്ത 1500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകിയത്, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് നൂൽ നൂല്പിന് ഒരു കഴിക്ക് 60 പൈസയും നെസ്റ്റിന് ഒരു കഴിക്ക് 1.80 പൈസയും ഇരട്ടിയായി നൽകിയത്, ഇ.എസ്.ഐ, ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ അധ്വാനഭാരം ലഘൂകരിച്ച് റെഡി മെയ്ഡ് വർക്ക്ഷോപ്പ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ പുതുതായി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഖാദി ഗ്രാമ പദ്ധതി എന്നിവയും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കയർ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന. രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി ചകിരി ഉൽപ്പാദനമേഖലയിലും കയർപിരി മേഖലയിലും യന്ത്രവത്കരണം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കാപ്പെക്സ് കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളെല്ലാം തന്നെ അടഞ്ഞുകിടക്കുകയായിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരമായ ഇടപെടൽമൂലം കാപ്പെക്സ് ഫാക്ടറികൾ മിക്കതും പ്രവർത്തിച്ചുവരികയുമാണ്. കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന സ്ഥാപനം സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. കേരളത്തിലെ ബീഡി വ്യവസായ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികളെ മറികടക്കുന്നതിന് ബീഡി സഹകരണ മേഖലയിൽ

വൈവിധ്യവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. അതുപോലത്തന്നെ കേരളാ ദിനേശ് ബീഡി ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി വലിയ ബാധ്യതയാണ് ഏൽക്കേണ്ടിവന്നത്. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ ബീഡിക്ക് 28 ശതമാനമാണ് ജി.എസ്.ടി. അങ്ങനെ വരുമ്പോഴുള്ള തകർച്ചയിൽ നിന്ന് അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടച്ച നികുതി സർക്കാർ ഗ്രാന്റായി നൽകി. ദിനേശ് ബീഡി തൊഴിലാളികളെയും ബീഡി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ആശ്വാസ നടപടികളും സ്വീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. കളിമൺ പാത്ര നിർമ്മാണ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരള സംസ്ഥാന കളിമൺ പാത്ര നിർമ്മാണ വിപണന കോർപ്പറേഷൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി കളിമണ്ണ് ഉൾപ്പെടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് റോമെറ്റീരിയൽ ബാങ്ക് സഹകരണ നിയമപ്രകാരം വ്യവസായ വകുപ്പ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രാചീനകാലം മുതൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രശസ്തമാണ്. ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിദേശ വിപണി കണ്ടെത്താനും വിദേശ-സ്വദേശ വിനോദ സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള പുതിയ

സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാണിജ്യ മിഷൻ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വിപണനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധി ആധുനിക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. മൊത്തത്തിൽ നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായമേഖലകൾക്കൊക്കെ ഒരു പുതിയ ഉത്തേജനം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തെ പ്രവർത്തനം കൊണ്ട് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, പരമ്പരാഗത വ്യവസായ രംഗത്ത് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ലക്ഷകണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗമായ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഒരു പ്രത്യേക വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: പ്രത്യേകമായി ഇപ്പോൾ വകുപ്പില്ല. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലീകരിച്ച് വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഏത് തരത്തിലാണ് അതിനുള്ള വികസനത്തിന് സാധിക്കുകയെന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കും.

(2) മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ വിഭജനം

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള സർക്കാരിന്റെ മുൻപിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ജനസംഖ്യാപരമായി വളരെ മുൻപിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ ത്വരിതഗതിയിലുള്ള വികസനത്തിനും ഭരണപരമായ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഒരു പുതിയ ജില്ല കൂടി രൂപീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാനാണ് ഞാനിത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മുൻകാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾ മലബാർ ജില്ലക്കാരായിരുന്നു. മദിരാശി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു, അത് ഇപ്പോൾ കേരളമായി. അന്ന് കേരളത്തിൽ ആകെ നാല് ജില്ലകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. പിന്നീട് പതിനാല് ജില്ലയായി മാറി. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങൾ 16 എണ്ണം ആയി. അതുകൊണ്ട് ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുംകൂടി 96 കോടി രൂപ ആ വകയിൽ കിട്ടാൻ തുടങ്ങി. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഫണ്ടും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ടും വർദ്ധിതമായ തോതിൽ വരാൻ തുടങ്ങി. 1969 ജൂൺ 16-ന് ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ

നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് മലപ്പുറം ജില്ല കൊണ്ടുവന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ആരോഗ്യ രംഗത്തും വളരെ ശരിയായൊരു

നടപടിയാണെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊണ്ട് മലപ്പുറംജില്ല പലമേഖലകളിലും വലിയ

പുരോഗതി നേടി. എന്നാൽ 50 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും

ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി വളർച്ച ഇനിയും ആവശ്യമാണ്. കൂടുതൽ

താലൂക്കുകൾ, വില്ലേജ്, പഞ്ചായത്തുകൾ, ആശുപത്രി കിടക്കകൾ,

ഡോക്ടർമാർ, സ്കൂളുകൾ, കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ സീറ്റുകൾ, കോളേജുകൾ,

അധ്യാപകർ, സർക്കാർ ഓഫീസ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

ഓഫീസുകൾ, ഇതൊക്കെ ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത്

ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ആവശ്യമാണ്. പുതിയ ജില്ല വന്നാൽ

ഭരണസൗകര്യം കൂടുകയും പുതിയ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യും.

ഇങ്ങനെയുള്ള അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം ഒന്നുകൂടി ശക്തിപ്പെടും.

പലതരത്തിലും ഇതുകൊണ്ടൊക്കെ വളരെ വലിയ നേട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാകും.

ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും ജനസംഖ്യാനുപാതികമായും മലപ്പുറം വളരെ മുൻപിലാണ്.

വഴിക്കടവ് മുതൽ വെളിയംകോട് വരെ നീണ്ടുകിടക്കുന്ന ഒരു ജില്ലയാണ്

മലപ്പുറം. ജില്ലാകളക്ടറുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് 100 കിലോമീറ്ററോളവും 70

കിലോമീറ്ററോളവും സഞ്ചരിച്ച് വേണം ആളുകൾക്ക് അവിടെ എത്താൻ. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ വളരെ മതസൗഹാർദ്ദങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ സൗഹാർദ്ദത്തിന്റെയും നല്ല മനുഷ്യബന്ധങ്ങളുടെയും മാതൃകയാണ്. ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരി, പൂക്കോയതങ്ങൾ, എം. പി. നാരായണമേനോൻ, ഇടശ്ശേരി ഗോവിന്ദൻ നായർ, മേൽപ്പള്ളൂർ നാരായണ ഭട്ടതിരിപ്പാട്, പൂത്താനം നമ്പൂതിരി, പി. എസ്. വാര്യർ, ചെറുകാട് ഗോവിന്ദപിഷാരോടി, തുഞ്ചത്ത് രാമാനുജൻ എഴുത്തച്ഛൻ, മോയിൻ കുട്ടി വൈദ്യർ, ഉറൂബ് തുടങ്ങിയവർ മലപ്പുറത്ത് പ്രശസ്തരായവരാണ്. കുടുംബശ്രീ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കിയത് മലപ്പുറത്താണ്. ആ പദ്ധതിയുടെ ഔദ്യോഗികമായ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കാൻ അന്നത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി അടൽ ബിഹാരി വാജ്പേയിയെയാണ് ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ല സാക്ഷരതയിലും മുന്നിലാണ്. അക്ഷയപദ്ധതി ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണ്. അതുപോലെ ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്ട് ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത് വേങ്ങരയിലാണ്. കേരളത്തിലെ ജില്ലകളുടെ ജനസംഖ്യ നോക്കിയാൽ, ചില്ലറ ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരം 33 ലക്ഷം, കൊല്ലം 26 ലക്ഷം, ആലപ്പുഴ 21 ലക്ഷം, പത്തനംതിട്ട 11 ലക്ഷം, കോട്ടയം 19 ലക്ഷം, ഇടുക്കി 11

ലക്ഷം, എറണാകുളം 32 ലക്ഷം, തൃശ്ശൂർ 31 ലക്ഷം, പാലക്കാട് 28 ലക്ഷം, കോഴിക്കോട് 30 ലക്ഷം, വയനാട് 8 ലക്ഷം, കണ്ണൂർ 25 ലക്ഷം, കാസർഗോഡ് 13 ലക്ഷം, മലപ്പുറം 41 ലക്ഷം എന്നത് ഇപ്പോൾ 44-ഓളം വരും. രണ്ടാം സ്ഥാനം തിരുവനന്തപുരത്തിനാണ്, പക്ഷേ ഒന്നാം സ്ഥാനക്കാരും രണ്ടാം സ്ഥാനക്കാരും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 12 ലക്ഷമാണ്. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ജനസംഖ്യയുള്ള വയനാടും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള മലപ്പുറവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 37 ലക്ഷമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ 29 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളമൊഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലായിടത്തും ലോകസഭാ സീറ്റുകളെക്കാൾ കൂടുതൽ ജില്ലകളുണ്ട്. കേരളത്തിൽ മാത്രം ഇല്ല. ആസാം- ലോകസഭാ സീറ്റ്- 14 ജില്ല- 33, ഛത്തീസ്ഗഡ് - ലോകസഭാസീറ്റ്- 11 ജില്ല- 27, ഗുജറാത്ത്- ലോകസഭാസീറ്റ്- 26 ജില്ല-33, ഹരിയാന- ലോകസഭാസീറ്റ്- 10 ജില്ല- 22, ഹിമാചൽ പ്രദേശ്- ലോകസഭാസീറ്റ്- 4 ജില്ല- 12, കാശ്മീർ- ലോകസഭാസീറ്റ്-6 ജില്ല-22, ജാർഖണ്ഡ്- ലോകസഭാസീറ്റ്-14 ജില്ല-24. കർണാടക- ലോകസഭാസീറ്റ്-28 ജില്ല-30, മധ്യപ്രദേശ് -ലോകസഭാസീറ്റ്-29 ജില്ല- 51, മണിപ്പൂർ- ലോകസഭാസീറ്റ്- 2 ജില്ല- 16, ഒറീസ്സ- ലോകസഭാസീറ്റ്-21 ജില്ല-30, രാജസ്ഥാൻ-ലോകസഭാസീറ്റ്-25 ജില്ല-33. ലോകസഭാ സീറ്റിനെക്കാൾ കുറവ്

ജില്ലയുള്ള ഒരു സ്ഥലം ഇവിടെ മാത്രമാണ്. ഇത് വളരെയധികം പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ആവശ്യമാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് അവകാശമുള്ളതിനാൽ മലപ്പുറംജില്ല മാത്രം പറയുന്നു. മറ്റു അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മലബാറിലും മൂവാറ്റുപുഴയിലും വേറെയവിടെയെങ്കിലും പുതിയ ജില്ലകൾ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതും സ്വീകരിക്കേണ്ടൊരു കാര്യമാണ്. ജനസംഖ്യനോക്കിയാലും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തിങ്ങിനിറഞ്ഞ് ശ്യാസംമൂട്ടുന്നൊരു അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരു ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. മലപ്പുറം ജില്ല രൂപീകൃതമായ സമയത്ത് വളരെ മോശമായിരുന്നു. എന്നാൽ ധാരാളം ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് നമ്മുടെ ജനസംഖ്യയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായാണ് കാര്യങ്ങളൊക്കെ നടന്നുവരേണ്ടത്. മെഡിക്കൽകോളേജ് ഇടുക്കി ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം മലപ്പുറം ജില്ലയിലും അനുവദിച്ചു. ഇടുക്കി, കോട്ടയം, പത്തനംതിട്ട എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിലെ ജനസംഖ്യ മലപ്പുറത്ത് ഉണ്ട്. ശരിയ്ക്ക് മൂന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജ് കിട്ടേണ്ടതല്ലേ? ഇതെല്ലാം ത്വരിതഗതിയിലുള്ള ജില്ലകളുടെ വികസനത്തിന് വേണ്ടിയാണ്. പഞ്ചായത്തുകൾ തന്നെ വിഭജിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നാണ്

എനിക്ക് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. എന്തിനാണ് വിഭജിക്കുന്നത്? പഞ്ചായത്തുകൾ വിഭജിക്കുന്നത് ഭരണപരമായ സൗകര്യത്തിനും 23-ൽ പരം വാർഡ് ഉണ്ടായതുകൊണ്ടും 50,000-ലേറെ ആളുകളും ഉണ്ടായിട്ടാണ്. പഞ്ചായത്തുകളും മറ്റ് താലൂക്കുകളും വിഭജിക്കുന്നതുപോലെയാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഒരു പുതിയ ജില്ല കൂടി രൂപീകരിച്ച് വരുന്നത് നല്ലതാണ്. അത് എങ്ങനെ വേണം? അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എന്താണ്? ഏതെല്ലാം ഏരിയകൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കണം? മലപ്പുറത്തിന് പുറത്തുള്ള ഏരിയ എടുക്കണമോ? ഇതിൽ നിന്നും കൊടുക്കണമോ? ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെ നിയമിച്ചാലെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഗവൺമെന്റ് ഇത് തീർച്ചയായും അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായും ഭരണസംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായും ത്വരിതഗതിയിലുള്ള വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കിയുമുള്ളൊരു സജ്ജൻ ആണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സംഭവം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അത്തരം വിഷയങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ടത് ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ എന്റെ ബാധ്യതമാത്രമാണ്. അത് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം എനിക്ക് അവതരിപ്പിക്കാൻ അസൗകര്യം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ വേറൊരുദിവസം

മതിയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ആദരണീയനായ സ്പീക്കർ വേറെ ഒരു ദിവസം തന്നെ. മൂവാറ്റുപുഴ ജില്ല രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ ഞാൻ എതിരല്ല. ഞാൻ അനുകൂലമാണ്. ജില്ലകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് മൂന്ന് ലേഖനം പത്രങ്ങളിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഒരു ലേഖനത്തിൽ എഴുതിയത് വടകര, മലപ്പുറം, മൂവാറ്റുപുഴ എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളെക്കുറിച്ചാണ്. കാരണം ഇപ്പോൾ ഞാൻ ആ ജില്ലകളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാൽ അവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ഇവിടെയുള്ളതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതിനെല്ലാം പുറമെ കോഴിക്കോട് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഒരു അനക്സ് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് വാദിച്ചൊരാളാണ് ഞാൻ. ഇതൊരു പ്രാദേശിക വിഷയമായി കാണാൻ പാടില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ വിഭജനത്തിന് കോൺഗ്രസ്സും ലീഗും ജനങ്ങളും ആരും എതിരല്ല. പത്തനംതിട്ട ജില്ല, കെ. കെ. നായർക്ക് വേണ്ടിയാണൊരു ജില്ല കൊടുത്തത്. കാസർഗോഡ് വന്നു. മലപ്പുറം കഴിഞ്ഞ് അടുത്ത് ജനസംഖ്യകൂടുതലുള്ള ജില്ല തിരുവനന്തപുരമാണ്, 33 ലക്ഷമാണ് ജനസംഖ്യ. അവർക്ക് സൗകര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ആകാം. പുതിയ ജില്ല എന്നു പറയുന്നത് പഞ്ചായത്ത് പോലെയും പുതിയ വാർഡുപോലെയും പുതിയ

വില്ലേജ് പോലെയും പുതിയ താലൂക്ക് പോലെയുംതന്നെ മന്ത്രി
കാണേണ്ടതായിട്ടുള്ളൂ. അതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതിയാണ്. പുതിയ ജില്ല
രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഞാൻ
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും കേരള സർക്കാരിന്റെയും മുൻപിൽ
കൊണ്ടുവരികയാണ്. അതൊരു നല്ല കാര്യമായിട്ടാണ് എല്ലാവരും
സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. എല്ലാവരും കൂടി ആലോചിച്ച് പോസിറ്റീവായ
സംഗതിയെന്ന നിലയ്ക്ക് പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള മറുപടി നൽകി
സഹായിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. ഇതൊരു
ജനതയോട് ചെയ്യുന്ന ഒരു നല്ല കാര്യം മാത്രമായിരിക്കും. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ
ആക്രമണത്തിന് വിധേയമായുള്ള സ്വാതന്ത്രത്തിനുവേണ്ടി പോരാടിയ
സാഹിത്യ സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ പ്രഗൽഭരായ ഇടശ്ശേരിയും ഉറുബും ചെറുകാടും
മേൽപ്പത്തൂർ നാരായണ ഭട്ടതിരിപ്പാടും ഇഞ്ചത്ത് രാമാനുജൻ എഴുത്തച്ഛനും
എല്ലാവരും അടങ്ങുന്ന ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. അങ്ങനെയുള്ള നല്ലൊരു ജില്ലയിൽ
ആ പ്രദേശത്ത്, തീരദേശ വികസനത്തിന് പൊന്നാനി മുതൽ കടലുണ്ടി വരെ
തീരദേശമാണ്, അതിന്റെ വികസനത്തിന് ഇത് ആവശ്യമാണ്.
വിനോദസഞ്ചാരമേഖലയ്ക്ക് ഇത് ആവശ്യമാണ്. 40,000 കുട്ടികൾ സീറ്റ്

കിട്ടാതെ പുറത്ത് നിൽക്കുന്നു. അവർക്ക് ഇത് ഉണ്ടാക്കുന്നത് ആവശ്യമാണ്. ഈ ആവശ്യങ്ങളെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു പുതിയ ജില്ല കൂടി രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് മലപ്പുറത്തെ കാര്യം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ വിഷയം ഞാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി കാണുന്നത്. ആ സമഗ്ര വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒട്ടനവധി മഹാരഥന്മാർക്ക് ജന്മം നൽകിയിട്ടുള്ള നാടാണ് മലപ്പുറം എന്നുള്ളത് അതിന്റെ സവിശേഷതയായിട്ടുതന്നെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയായ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണ പ്രക്രിയയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. ജനസൗഹൃദപരമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ പ്രാദേശിക തലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനത്തെ വലിയൊരു വ്യവര നിർബന്ധിതമാക്കിയതാണ് കേരളത്തിലെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ ഘടകം. അതിനെ കൂടുതൽ ഫലവത്തായി

മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നത്. ആസൂത്രണ പ്രക്രിയ ഫലവത്തായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ തട്ടിലുമുള്ള തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഒറ്റ വകുപ്പിനകീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമവികസനം, നഗരകാര്യം, നഗരാസൂത്രണം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം എന്നീ വകുപ്പുകൾ ഒരു മന്ത്രിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നു. ഇവ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് രൂപീകരിച്ച് അതിന്റെ തലവനായി പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ നിയമിച്ചു. സമാന്തരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന അധികാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ചു. ജില്ലാസൂത്രണ സമിതികൾ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെയും സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ അന്തസ്സത്ത അതേ അർത്ഥത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനാണ് ഈ നടപടികളൊക്കെ സ്വീകരിച്ചത്. ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വത്തിലധിഷ്ഠിതമായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന സംവിധാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനകീയ ഭരണസംവിധാനത്തോടും പ്രാദേശിക

ജനസമൂഹത്തോടും ചേർന്നുനിന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് പരിവർത്തനപ്പെടുന്നവിധം അധികാര വികേന്ദ്രീകരണ പ്രക്രിയ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്നും ഒരാൾപോലും ഒഴിവാക്കാത്ത നിലയിൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ ഈ ആസൂത്രണ പ്രക്രിയ സുശക്തമാക്കുക എന്നതിലാണ് സർക്കാർ ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. ജനപങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഗ്രാമനഗര വികസന സമിതികളുടെ ഇടപെടലുകൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിയാൽ ഈ സംവിധാനം ഇനിയും മെച്ചപ്പെടുത്താനാകും. ഇത്തരം സമീപനത്തിനുപകരം സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ ജില്ലകൾ രൂപീകരിക്കുക എന്നത് ശാസ്ത്രീയമായ സമീപനമായി കരുതാനാകില്ല. ഇവിടെ വേണ്ടത് ആസൂത്രണ വികേന്ദ്രീകരണ പ്രക്രിയയിൽ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുക എന്നതാണ്. അത് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം, അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആ സുസ്ഥിര വികസന സംസ്കാരം ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ആ കാലഘട്ടങ്ങളിലൊന്നും നിങ്ങൾക്ക്

ഉദ്ദേശ്യശുദ്ധിയായി തോന്നാത്ത ഒരു കാര്യം ഇത്തരത്തിൽ ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ വന്നത് സ്വാഭാവികമായൊരു പരിണതഫലമാണെന്ന് കണക്കാക്കാം. നേരത്തെ വന്ന ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടുള്ള ഒരു രൂപഭാവമായിരിക്കും ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് സ്വാഭാവികമായും സംശയിച്ചേക്കാം. ഇതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് എന്ന കാര്യം അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം എന്റെ വാദഗതികളെ ശരിവയ്ക്കുന്നതാണ്. വികസന പ്രക്രിയയ്ക്ക് ഇത്ര താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ ആ ഗവൺമെന്റ് ഇതുപോലുള്ള ഒരു വിഭജനത്തെക്കുറിച്ചും ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതാണ് എന്ന വിഷയമാണ് ഞാൻ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ ഇത് ചെയ്യേണ്ടിവരുമെന്നത് ഉറപ്പായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. 42 ലക്ഷം ജനങ്ങളുള്ള ഒരു ജില്ല അതുപോലെ നിലനിർത്താൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് വികസന പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായി പുതിയ ജില്ലാ രൂപീകരണങ്ങളെക്കുറിച്ച്, ഒരു ജില്ല എന്നുമാത്രം പറയുന്നില്ല, എനിക്ക് മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ കാര്യം മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ,

അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, പുതിയ ജില്ല

രൂപീകരണത്തെക്കുറിച്ചാലോചിക്കാൻ പ്രത്യേകമായ എന്തെങ്കിലും നടപടികളും ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? ...(ബഹളം)..

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നാടിന്റെ സമഗ്ര വികസനമാണ് നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള ലക്ഷ്യം. അതിന്റെ ഭാഗമായി അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം ഫലപ്രദമായി ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന് കേരളത്തിന്റേതായ പ്രത്യേക സവിശേഷതകളുണ്ട്. ഒരു കാര്യം മാത്രം അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമല്ല ഇത്. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് പരിശോധിച്ച് നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം വളരെ ലളിതമായി തീരുമാനിക്കേണ്ടതല്ല. ഒട്ടനവധി രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ഒട്ടനവധി സംഭവങ്ങൾക്കുമൊക്കെ ഭാഗമാകാൻ സാധ്യതയുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ നിലയിൽ ഒരു ജില്ല വിഭജിക്കുകയെന്നുള്ളത് ഒരു ശാസ്ത്രീയ സമീപനമായി നിരീക്ഷിക്കാൻ

നിർവ്വാഹമില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഇന്നുള്ള ഭരണ സംവിധാനത്തെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ച് അതിനെ വികസിപ്പിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് സംതൃപ്തിയും സന്തോഷവും നൽകുകയെന്നുള്ളതാണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാട്. അതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്.